The Washington Chinese Post

#### 緑媒老董游盈隆:18歲年輕人或成壓垮民進黨當局的最後一根稻草

臺灣地區四大"公投"案即將在18 日投票,偏緑的"臺灣民意基金 會"董事長游盈隆表示,這次"公 投"年滿18歲的民衆首次擁有投 票權,他們雖然僅占選民總數的 2.4%,但可能是影響"公投"結果

垮民進黨當局的最後一根稻草"。

游盈隆在臉書貼文分析四大 "公投",他提到2020年臺灣地區 領導人選舉時,"20-34歲選民"有 66%將票投給蔡賴配,是817萬票 的重要來源,想不到這次"公投"

據臺灣"聯合新聞網"報道, 的最後變數,也許會意外成爲"壓 同樣年齡層的選民,絕大多數却 列舉蔡英文、陳其邁和蕭美琴文 這群年輕人對于四大"公投"的 選擇站在蔡英文的對立面。

> 游盈隆指出,除了"重啓核 四",多數"大學及以上教育程度 者"選擇站在蔡英文當局的對立 面,可能與蔡英文當局和民進黨 采取較浮誇的説服方式有關。他

宣指出,民進黨當局想説服社會 大衆就應據理力争,不要給人一 目前競争非常激烈的狀况下,這 種不恰當、不得體、强詞奪理且不 光明磊落的感覺。

投"年滿18歲的民衆就可投票,一根稻草"。

傾向較接近20-34歲的選民。 群18歲的年輕人可能成爲影響 "公投"的最後變數,也許會"意 另外游盈隆提到,這次"公 外成爲壓垮民進黨當局的最後

#### 調查:逾七成臺灣企業將發年終獎 不同行業基數差距大

Yes123 求職網 6 日 發布的 "年終獎金發放與尾牙計劃調查" 顯示,76.7%的臺灣企業將發年終 獎,比例略高于去年的74.8%。年 終獎金基數平均值爲1.17個月, 個月。

綜合《聯合報》《經濟日報》 Yahoo 奇摩等臺灣媒體報道,不同

餐飲住宿與休閑旅游業(0.5個 月)、文教業(0.63個月)、民生服務 業(0.78個月)等。上述行業受新 冠肺炎疫情衝擊較大,一些企業 爲六年來次低,比去年微增0.06 目前仍有裁員、實施無薪假等現 象,甚至需要接受紓困以維持運 行,年終獎金勢必較低。

相比之下,金融保險與會計 行業年終獎基數差距大。調查顯 統計業(2.67個月)、科技資訊業(2 基數相比去年出現了"弱勢反彈"

示,年終獎基數較低的行業包括 個月)、傳統制造業(1.73個月)、運 輸與物流倉儲業(1.67個月)、醫護 與生技業(1.63個月)等行業受惠 于防疫商機、無接觸經濟、急單效 應等因素,相關人員年終獎金會 有所提升。

> Yes123 求職網發言人楊宗斌 表示,不同行業年終獎基數落差 最多達2個月。整體來看,年終獎

當日調查還説明了臺灣企業 舉辦"尾牙"的情况。"尾牙"是閩臺地區的傳統節日。在傳統習俗 中,商人每逢農歷初二及十六,會 準備祭品祭拜土地公以求生意興 隆,儀式後衆人一同食用祭品,被 稱爲"打牙祭"。每年農歷十二月 十六是最後一個"牙期",也就是 "尾牙";如今,很多臺灣企業選擇 在這一天舉辦公司年會。

調查顯示,今年有64%的企 業有舉辦"尾牙"計劃,高于2020 年的55.9%,爲九年來次低;此外 有17%的企業計劃砍掉"尾牙"預

在計劃舉辦"尾牙"的企 業中,16.6%的企業預估"尾牙"預 算將减少,63.7%的企業預估預算 會與2020年持平。

# 尼加拉瓜與臺當局"斷交",危地馬拉突表"忠心"

尼加拉瓜宣布與臺當局"斷 交"是否會形成多米諾骨牌效應備 受關注。危地馬拉總統雖然近日 突然表態"力挺臺灣",但臺美輿論 却對此充滿疑慮和擔憂。有臺媒 分析認爲,隨着中國大陸在中美洲 影響力增加,臺灣的"邦交"關系很 難再由自己掌控。

"盟友勢必衡量成本和好處" 英國《金融時報》13日刊登了 對危地馬拉總統賈馬特的采訪。 他聲稱,北京曾試圖通過提供新冠 疫苗等手段"誘使危地馬拉外交轉 向",但危地馬拉可謂中美洲僅存 的"尚未讓中國大陸成功擴張勢 力"的國家。他還聲稱,危地馬拉 忠于臺灣是"原則問題",表示臺灣 是危"唯一真正盟友",疫情期間曾 援贈防護衣、呼吸防護具等稀缺防 疫物資,且率先將物資送抵。

然而,賈馬特這番突然表明立 場的説辭令人心存疑慮。臺"中央 社"15日引述華盛頓智庫"大西洋 理事會"專家張培培的分析稱,危 地馬拉的决定是經過計算的。他 説,盟友們勢必得衡量與臺灣、美 國及大陸交往的成本和好處,未來 如何仍有待觀察。"中央社"提到, 賈馬特去年1月上任,政見包括拯

救貧窮的國家等。他曾批評美國 總統拜登讓他深感挫折,原因包括 未落實對中美洲的40億美元援助 承諾,以協助從根本上解决造成非 法移民的問題:貪腐、暴力與貧 窮。危地馬拉也未受邀參與美國 所謂的"民主峰會"。賈馬特説: "我們自認是美國的盟友,但美國 并未待我們如盟友。"不過報道提 到,危地馬拉仍積極尋求美國投

臺師大教授夏學理撰文回顧 稱,蔡英文2017年1月曾到危地馬 拉進行訪問,時任危總統莫拉萊斯 致辭時公開要求臺灣予以經濟援 助。臺媒直白地以《蔡英文甫抵危 地馬拉,危總統提經援需求》《落地 不到1小時……危國開口要金援公 路,蔡英文點頭允諾》爲題進行報 道。2020年1月,剛卸任一天、喪 失被起訴豁免權的莫拉萊斯,就因 先前遭控涉嫌非法收受競選獻金 而被調查。

大陸對中美洲吸引力極大

路透社援引美國官員及分析 師的話稱,美國對中美洲高官的一 系列制裁,使大陸成爲對這些國家 來說相當有吸引力的伙伴。危地 馬拉商界人士也在關注,美國類似

舉動會不會促使危政府轉向。實 際上,危地馬拉商會網就稱,與中 華人民共和國的關系一直在加强, "我們不僅要促進商業交流,還要 促進文化、技術、旅游和投資等各 類項目"。已與臺灣"斷交"的薩爾 瓦多今年稍早批準了與北京的新 經濟合作協議,該國總統贊揚北京 無條件對薩國進行5億美元的公共 投資,近期又指控華盛頓"要求薩 爾瓦多絕對服從,否則就完蛋"

現在,臺當局僅剩14個"邦交 ',在中美洲的還有伯利兹、危地 馬拉和洪都拉斯。爲協助臺當局 穩固中美洲"邦交國",美國高官10 日稱,衹要洪都拉斯維持與臺"外 交關系",華盛頓準備增加對卡斯 特羅新政府的經濟援助。她曾在 11月大選前表示,2022年1月就職 後會與北京建立正式關系。據臺 灣中時電子報報道,盡管卡斯特羅 的幕僚團隊當選後在此議題上退 縮,但政權移交團隊成員帕斯特有 所保留地説,未來仍可能正式與中 國大陸發展關系,目前正爲此進行 研究。洪都拉斯政府網此前也稱, 政府决定在中國開設商業辦事處, 以促進兩國貿易的更大發展,現任 總統埃爾南德斯也曾表示,不排除

在中國開設商業辦事處以獲得新 目前和中國没有外交關系,因此要 獲得中國的疫苗必須從其他國家 谁口。

美企圖遏制拉美親華傾向

西班牙《阿貝賽報》14日報道 稱,數月以來,美國南方司令部的 高級指揮官一直警告白宫,中國大 陸的戰略是填補在美洲發現的任 何真空地帶。對此,美國政府消息 人士透露,白宫正準備一項經濟和 外交計劃,以遏制大陸在美洲的影 其中一項措施是支持美洲開 發銀行的增資。有了更多資本,美 洲開發銀行將能應對大陸在美洲 的激進投資。此次增資仍需美國 國會批準,目標是"在全球外交中 更好地對抗中國大陸"

與此同時,美國南方司令部已 告知國會,認爲中國大陸在拉美的 投資,特别是在港口和5G技術網 絡方面,可能最終具有軍事目標, 使解放軍受益。美國國會"美中經 濟與安全審查委員會"最近提交的 ·份報告包含專門針對拉丁美洲 的章節,并建議評估對中國大陸當 前和未來將商業港口用于軍事目 的之潜在能力以及對美方影響等。

報道稱,中國大陸在美洲日益 冠疫苗的可能性。由于洪都拉斯 增長的影響力是美國"民主峰會" 上討論的問題之一,中國大陸没有 參加,美洲的古巴、委内瑞拉、尼加 拉瓜、薩爾瓦多、危地馬拉、洪都拉 斯等國也未與會。古巴和委内瑞 拉正積極促進與中國大陸拉近距 離,并在左翼主導的國際論壇上多 方宣介。這是兩周前在墨西哥舉 行的"普埃布拉集團"會議上討論 的問題之一。論壇發言人之一、西 班牙前首相薩帕特羅曾呼吁美洲 與中國大陸更加親近,"并將美國 置于難以作爲的境地"

臺退休"大使"徐勉生撰文 分析稱,美國的優勢雖然在于地 緣政治,但它提供外援通常都有 附帶條件;相反大陸幾乎没有任 何條件,因此受到當地政府高度 歡迎。近年,大陸借"一帶一 路"、亞投行吸引拉美國家,已經 改變了當地的國際情勢。文章 稱,近年兩岸實力消長,臺方在 與對岸的"外交戰"中已無籌碼, 在"外交休兵"結束後對于維護 "邦交"毫無着力點,"而臺洪邦 交是否能維持,最後竟得視中美 較勁的結果,這也不啻是對蔡政 府極大的諷刺"。

周一至周六

# 中英文预约电话: 703-865-6276

诚征中英文流利 牙科前台和助理



牙医博士

Fan Yu DMD, MS

- ●美国Tufts 大学牙科学院优等博士毕业 ●原美国弗吉利亚州立大学牙科学院临床研究员
- ●原武汉大学口腔医学院住院医师

(近 Fair Oaks Mall, 位于 Fair Oaks Medical Building 一楼, 免费停车)

免费咨询,精细诊疗,无痛亲切服务 接受多种牙科保险及MEDICAID,无保险者有特价 4001 Fair Ridge Drive #303 Fairfax, VA. 22033

- 竭诚致力于您和家人的口腔保健及美齿需求 \* 成人儿童,牙科全科, 牙科急诊
  - \* 补牙拔牙,根管治疗,各种假牙 \* 牙齿漂白,烤瓷贴面,美容修复 \* 人工植牙
  - \* Invisalign 齿列矫正
  - (Certified Provider)
  - \* 最新数码 X 光片
  - (减少90%辐射照射量)

\* 全新严格牙科消毒设备 www.fairfaxdmd.com

## Maryland Oral Diagnosis and Therapeutics, LLC

✔ 牙医博士主持 Di Sun, D.D.S., Ph.D.

- ●美國德州西南醫療中心口腔領面外科專科
- ●美國馬裏蘭州大學臨床口腔病理專科博士 ● 美國國家衛生研究院(NIH)口腔顱頜面研究所
- 口腔臨床疾病診治專科研究員 ●美國GenPath Bio-Reference Lab顧問醫師
- ●三十餘年臨床經驗,原華西口腔醫學院醫師

主治:口腔颌面部牙齿/牙床感染疼痛及颌面部各科疾病的诊断及治疗。 擅长: 智齿拔除、人工种植牙及修复、口腔颌面部粘膜溃疡、肿瘤色块、疼痛及 颌骨囊肿等疾病的诊断治疗;

先进设备:最新颌面部数字化曲面断层及三维(3D)CT扫描器(Cone Beam CT)

接受多种PPO牙科保险 接受医科保险Medicare, CareFirst BC/BS 等等 Tel:301-869-8666 Fax:301-869-8677

610 Professional Drive Suite 215 Gaithersburg, MD 20879

兰州口腔诊断治

### 無漏分形



夏醫生畢業于中、美頂尖齒科學院,有二十年 臨床經驗。她爲人熱情,善于溝通,治療手法嫻熟 輕柔、細致、無痛。各種類型牙科手術均能于本診 所内完成,深受患者的信賴與喜愛。

夏醫生診所堅守高標準的專業管理,采用國際 先進儀器及優質材料,以精湛的治療技術,竭誠爲 您提供全面化、個性化、家庭化的齒科服務。

46090 Lake Center Plaz #105 Sterling, VA 20165

Toyce Xia,  $\mathcal{D}.\mathcal{D}.\mathcal{S}.$ 

703.444.9888



www.DrXia.com

儿童补牙 笑气麻醉 瓷牙貼面 美容漂白 **植牙修** 拔牙手術 阻生智齒 收費合理 急診既看 優待长者 PPO保險 参加成員 交通方便 勞登費縣 疑難特症 免費諮詢